

# 特朗普“封口费”案开庭 美国政治再添“黑”历史

美国共和党人唐纳德·特朗普所涉“封口费”刑事诉讼15日在纽约开庭。特朗普及美国政坛由此再添“黑”历史：特朗普成为美国历史上首名遭刑事审判的前总统；若其最终被定罪，美国政治舞台将出现首位以“重罪犯”身份竞选总统的主要政党候选人。

庭审当天禁止拍摄视频，仅一小部分媒体记者获准进入庭审现场。据报道，特朗普现场言语不多，被记录在案的仅有五个单词，距他较近的《纽约时报》记者称，特朗普似乎一度睡着了。

本案遴选12名陪审员的工作遇到困难。15日下午，96名参与遴选的民众获准进入法庭现场，其中50多人表示无法不带偏见地参与案件审理，因而无法充任陪审员。其余人需每人回答42项问题，才可能最终获得陪审员资格。至15日庭审结束，遴选工作没有选定任何陪审员。

本案庭审预计持续六至八周。主审法官胡安·梅尔尚安排每周进行四庭审，周三休息。特朗普每场庭审均应出席。特朗普先前问及，5月17日小儿子巴伦毕业典礼当天他能否不出庭。梅尔尚回应称，那取决于庭审进度。



这张4月15日的视频截图显示，美国前总统特朗普抵达纽约曼哈顿一家刑事法院出庭。（新华社）

特朗普及其竞选团队私下抱怨，周三休息不利于特朗普赶赴美国各地竞选。

按美联社说法，特朗普为适应出庭受审和竞选造势“同步进行”的日程，转而把竞选活动带到法院。他15日出庭前后发表多项声明，称这是一场“政治审判”和“政治迫害”。

“这是一个正在失败的国家。”特朗普说，“这个国家正被一个不具备资格的人掌管，他与此事非常有关联。这是对政治对手的打击。”

特朗普因2016年涉嫌伪造商业记录以掩盖向艳星支付“封口费”，而在纽约州面临34项重罪指控。他否认所有指控，也不承认与涉案女子有染。多家媒体分析，获罪可能为特朗普在竞选中争取更多选民支持带来不利影响。

特朗普目前深陷多起诉讼，包括“封口费”案等四起刑事诉讼。外界普遍推断，“封口费”案可能是唯一在今年11月5日总统选举投票日前开庭的案件。（据新华社）

## 选择盟友任肥差 冯德莱恩被批任人唯亲

欧洲联盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩因提名党内盟友马库斯·皮珀出任一项“肥差”，引发质疑。政治对手批评她任人唯亲。皮珀15日宣布放弃这一任命。

冯德莱恩今年1月底提名同样来自德国基督教民主联盟的欧洲议会议员皮珀出任欧盟委员会中小企业特使。据法新社报道，这一职位在欧盟机构中属于15级职员，最高级别公务员之一，每月工资大约1.84万欧元（约合2.2万美元），任期4年。

这一任命引发批评。冯德莱恩在欧盟内部的反对者指出，据媒体报道，参加遴选的两名女性候选人得分更高，更有资格获得任命。

欧洲议会上周通过一项不具法律拘束力的决定，要求撤销对皮珀

的任命。

欧盟委员会副主席兼任欧盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利、分管内部市场的委员蒂埃里·布雷东、分管经济事务的保罗·真蒂洛尼、分管就业的尼古拉斯·施米特等欧盟高级官员同样对这一任命提出质疑。

欧盟委员会坚称，遴选程序合理。

皮珀原定16日出任欧盟委员会中小企业特使，但15日宣布放弃。

他15日晚接受德国《商报》采访时，专门指认布雷东搞“党派政治”，带头反对，“从一开始就阻碍我担任这一职务”。按照皮珀的说法，他即便上任也无法充分履行职责。（据新华社）

冯德莱恩的发言人在一份声明中说，冯德莱恩对皮珀的决定“既尊重又遗憾”。声明重申，皮珀是中小企业事务专家，在遴选过程多个阶段胜出。

声明说，遴选程序将在今年6月新一届欧洲议会选举产生、新一届欧盟委员会组建后重启。

冯德莱恩被指任人唯亲，正值她寻求连任之时。法新社报道，冯德莱恩的政治对手就此带头发难。冯德莱恩和皮珀同属中右翼的欧洲人民党，这一欧洲议会最大党团3月提名冯德莱恩竞选欧盟委员会主席。布雷东属于中间派的复兴欧洲党。他同月在社交媒体上对冯德莱恩到底获得多少支持提出质疑。（据新华社）

## 联合国机构警告 数字鸿沟扩大风险 全球仍有26亿人 无法使用互联网

联合国科学和技术促进发展委员会第27届会议15日至19日在瑞士日内瓦举行。与会联合国机构代表警告，随着前沿技术快速发展，数字鸿沟扩大风险不容忽视。

联合国贸易和发展会议秘书处一直负责该委员会的实质性事务。贸发会议秘书长蕾韦卡·格林斯潘15日在开幕会议上表示，人工智能、绿色技术和物联网等前沿技术正飞速发展，可能导致数字鸿沟进一步扩大。

格林斯潘说，这些前沿技术正在重新定义各行各业、劳动力市场以及生产力的本质，带来益处的同时也构成挑战。从网络犯罪、虚假信息到仇恨言论，风险是真实存在的。最大的风险是发展中国家的数十亿人随之落伍。截至2023年，低收入国家中只有37%的人使用互联网。

“数据是前沿技术的土壤，未来它将成为对所有决策至关重要的关键经济资源。”格林斯潘说，发展中国家绝不能仅局限于使用、消费和进口数据，必须有能力和机会在数字经济中进行创新、生产和实现增值。

国际电信联盟秘书长多琳·波格丹-马丁在会议致辞中表示，全球仍有26亿人无法使用互联网，无数人处于数字鸿沟“错误的一边”。他们面临着网络安全问题、网速慢、技能不足、经济承受能力不足等挑战。数字鸿沟正在扩大，尤其是在性别不平等方面。以最不发达国家为例，这些国家只有30%的妇女能够使用互联网，这阻碍了数字经济的发展。（据新华社）

### 2024年4月17日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：中联新村97#、98#。停气时间为2024年4月17日13:00至2024年4月17日16:00，停气时长3小时。

无锡华润燃气有限公司  
2024年4月17日

### 2024年4月18日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：无锡清名桥古运河餐饮管理有限公司。停气时间为2024年4月18日10:00至2024年4月18日16:30，停气时长6.5小时。

无锡华润燃气有限公司  
2024年4月17日

### 2024年4月18日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：经开区周新苑二期76#、77#。停气时间为2024年4月18日14:00至2024年4月18日17:00，停气时长3小时。

无锡华润燃气有限公司  
2024年4月17日

### 2024年4月19日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：经开区周新苑二期132#—134#。停气时间为2024年4月19日09:00至2024年4月19日16:30，停气时长7.5小时。

无锡华润燃气有限公司  
2024年4月17日

### 2024年4月19日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：惠山区阳山镇桃丰园山庄餐饮店。停气时间为2024年4月19日10:00至2024年4月19日13:00，停气时长3小时。

无锡华润燃气有限公司  
2024年4月17日